

LEOPOLD FITZINGER

Leopold Fitzinger 1802. április 13-án született Bécsben. Már 15 évesen a bécsi Természettudományi Múzeumban foglalatossá vált. 1832-ben jegyzéket készített az Osztrák Hercegség területén őshonos emlősökről, hüllőkről és halakról, melyhez az információit tanulmányi utakon szerezte be. Ichthyológiai (halismereti) kutatásaiban sokat segédkezett neki Johann Jacob Heckel, aki később elismert osztrák képviselője lett ennek a területnek. 1844-ben lett a múzeumi csapat állandó tagja, mikor kinevezték helyettes vezetőnek.



Kutatásaiban nem csupán az állatokra összpontosított, botanikával is sokat foglalkozott, munkássága mindkét területen számottevő, több faj leírása és csoportosítása is köthető a nevéhez. Ilyen például a nagyszarvú mocsáriantilop, melyet 1855-ben fedeztek fel, és ő írta le először a fajt a tudomány számára.



A NAGYSZARVÚ MOCSÁRIANTILOP MA MÁR EZ EGY VESZÉLYEZTETETT FAJ, MELY A VILÁG TÖBB ÁLLATKERTJÉBEN IS MEGTALÁLHATÓ, SZAPORÍTÁSÁNAK ÖSSZEHANGOLÁSA ÉRDEKÉBEN NEMZETKÖZI PROGRAMOT IS INDÍTOTTAK. MAGYARORSZÁGON ELŐSZÖR A FŐVÁROSI ÁLLATKERTBEN SIKERÜLT SZAPORÍTANI, AHOL 2009-BEN MEGSZÜLETETT AZ ELSŐ NAGYSZARVÚ MOCSÁRIANTILOP BORJÚ, AKI A GIZMÓ NEVET KAPTA.

A neves zoológust még a tényleges nyitást megelőzően kinevezték a Pesti Állatkert igazgatójának, de az általános közhangulat miatt korán lemondott a tisztségéről. A magyar nyelvű szövegekben akkoriban sokszor magyarosították a nevét, Fitzinger Lipótként emlegették. Az állatkert élén a neves természettudós, **Xántus János** foglalta el a helyét, akinek nagy szerepe volt az állatkert megvalósításában, és szánt szándékkal nem jelentkezett eredetileg az igazgatói posztra.

Leopold Fitzinger 1884-ben Bécsben hunyt el.

Források:

<http://www.zoobudapest.com/jubileum/torteneri-arckepcsarnok>

<http://www.allatkertialapitvany.hu/gizmo-az-uj-kedvenc>

http://www.nhm-wien.ac.at/en/research/1_zoology_vertebrates/herpetological_collection/history/the_herpetological_collection

<http://www.zoobudapest.com/orizzuk-ertekeinket/az-allatkert-tortenete>

